



## GRAN PARTE DEL TESORO ARTISTICO A GINEBRA

PERPIGNAN.—Después de algunos días de conferencias entre miembros de la Sociedad de las Naciones, el llamado subdirector del Tesoro Artístico, Alvarez del Vayo y Negrín, fué acordado anoche que cuatrocientos cuadros de los más renombrados pintores españoles—Murillo, Velázquez, El Greco, Goya—y de algunos extranjeros—Rubens, Van Dick, etc.—fueran inmediatamente transportados a Ginebra.

En efecto, a las 20 horas y 15 minutos de la noche del sábado comenzó a llegar al paso del Perihus la caravana de 60 camiones que, procedente de España, conduce el cuantiosísimo tesoro artístico de ella robado.

En dicha noche han llegado en dichos camiones todo el tesoro del Monasterio de Montserrat, los Grecos de Toledo, un Greco de incalculable valor, de 3,50 metros de largo por 2 metros de alto, y centenares de cajas, conteniendo los tesoros artísticos robados del Palacio Real de Madrid y de los Museos de la capital madrileña. Este tesoro ha sido recibido en la frontera franco-catalana por M. Jaujard, subdirector de los Museos nacionales franceses y de la Escuela del Louvre.

Un despacho de Ginebra anuncia que tan preciadas obras de arte quedarán depositadas en los locales de la Sociedad de las Naciones como el patrimonio artístico del pueblo español, que no podrá ser enajenado para pagar deudas de guerra, y a disposición del Gobierno legítimo.

Se trata, como se ve, de un criminal y descarado robo sin precedentes en la historia de Europa.

## Azaña al otro lado de la frontera

### Con él, han huido, también, casi todos los componentes del Comité Negrín

PARIS.—Un comunicado del llamado Gobierno rojo anuncia que, en vista de la gravedad de la situación, se había aconsejado al presidente Azaña que fijase su residencia en Francia.

Los demás componentes del Comité soviético español, que han huido ya de Figueras, han declarado que en vista del avance de las tropas nacionales, el Gobierno rojo había resuelto abandonar su residencia de Figueras, sin decidir todavía a qué punto se iba a dirigir.

Sobre el traslado de los restos del Gobierno rojo, hay tres versiones: Primera. Indicar que se va a dirigir a Madrid por vía aérea, para persuadir a los maurileños de la trágica realidad.

Segunda. Que se establezcan en Valencia por unos días para limitar la situación de la zona gubernamental, haciendo los preparativos para una fuga definitiva, que no está muy lejos, y

Tercera. Se ve que el Gobierno rojo se ha fragmentado y dividido en sus opiniones, por lo cual el Gobierno rojo ya no existe.

El secretario general de la república marxista española se entrevistó esta mañana con Jules Henry, embajador de Francia en la España roja, para gestionar un pase diplomático para Azaña y su familia, que se trasladarán a Francia.

Se ha comunicado esta tarde la llegada del ministro rojo de Comunicaciones, Giner de los Rios, que ha huido con sus compinches, de Figueras.

El abandono o huida del Gobierno rojo de Figueras tuvo lugar esta mañana a las siete, después de redactar un comunicado.

Alvarez del Vayo, que marchará a París, esta mañana se encontraba ya en Perpignan.

Se asegura que el único que permanecerá en Figueras hasta el mediodía de hoy, será Negrín.

## Oposición contra la política belicista de Roosevelt

WASHINGTON.—Noticias procedentes de esta capital dan a conocer que nueve diputados republicanos, miembros de la comisión de política exterior de la Cámara, han publicado un manifiesto declarando que la nación se opone, prescindiendo de todo ideal político, a cualquier gestión diplomática secreta, que pueda exponer a una guerra.

Por otra parte, el diputado republicano, Hamilton Fish, ha dicho en un discurso pronunciado por radio: «Acuso al presidente Roosevelt de querer violar la política tradicional norteamericana, que siempre ha defendido la neutralidad, la no intervención y la paz. Roosevelt acaba de echar por tierra todas las tradiciones del pueblo norteamericano, con el único fin de arrastrarnos a guerras entre países extranjeros, a la conclusión de alianzas militares y a adherir-

nos al sistema de seguridad colectiva».

NUEVA YORK.—En una reunión celebrada anoche por la asociación de excombatientes, la «American Legion», el presidente de la misma Chadwick, declaró que los Estados Unidos han de defender su propio destino y no el de otros países, sean cuales fueren.

Refiriéndose a las recientes declaraciones de Roosevelt, Chadwick afirmó que en modo alguno debía influir en el destino de otras naciones, mediante una proclamación de fuerza o mediante la implantación de una política imperialista por parte de los Estados Unidos.

## Ha sido detenido un hijo de Alcalá Zamora

Estaba escondido en Barcelona

ROMA.—Comunica la Agencia Stefani que entre los detenidos en Barcelona figura uno de los hijos de

## Aviones rojos aterrizan en Francia

Con arreglo al Derecho Internacional estos aparatos deberán ser internados hasta la terminación de la guerra

Radio Nacional difundió ayer la noticia de haber aterrizado en uno de los aeródromos del Sur de Francia catorce aviones rojos de bombardeo, teniendo noticias de que en otros campos de allende la frontera habían aterrizado igualmente otros tantos. Inmediatamente después de aterrizar se hicieron cargo de los aparatos pilotos extranjeros, en su mayoría rusos.

Conviene estar atentos a la conducta que Francia observe en este

momento. El Derecho Internacional lo tiene resuelto de una manera clara y taxativa. Esos aviones deben ser desarmados o precintados e internados bajo la custodia del Gobierno francés hasta la terminación de la guerra. Esto es lo obligado.

¿Lo hará así Francia? ¿Se los devolverá a los rojos? ¿Se los entregará a otro país extranjero—Rusia, por ejemplo—que sería tanto como devolverse a los comités Negrín? El tiempo nos lo dirá.

## El décimo aniversario de la Conciliación en el Vaticano

ROMA.—El próximo 11 de febrero, en que se cumplirá el décimo aniversario de la Conciliación de Su Santidad Pío XI recibirá en solemne audiencia en la Sala del Consistorio a todo el episcopado italiano. El episcopado italiano cuenta más de 280 prelados entre arzobispos y obispos. A ellos deben añadirse los obispos suburbicarios, esto es, los cardenales obispos de Ostia, Albano, Frascati, Sabina, Poggio Mirteto, San Rufino, Palestrina y Velletri.

A este propósito el «Osservatore Romano» publica el siguiente comunicado:

«El domingo, 12 de febrero, XVII aniversario de la coronación del Sumo Pontífice Pío XI, felizmente reinante, la solemne capilla pontificia, que en esta circunstancia ordinariamente tiene lugar en la Sixtina, será en cambio celebrada en la Basílica Vaticana en presencia de Su Santidad, análogamente a la que se celebró en el memorable 12 de febrero de 1929 al día siguiente de la firma de los históricos Pactos Lateranenses.

«De esta manera se dará posibilidad a un extraordinario número de fieles para unirse a los votos y a las plegarias de todo el mundo católico, por la salud y la conservación del querido Pastor en la fausta coincidencia del primer décimo aniversario de la Conciliación cuyo recuerdo, en la perenne luz del día dedicado a la aparición de la Virgen Inmaculada en Lourdes, vive con el mismo vasto y profundo significado; y para volver a realizar particulares demostraciones de afecto filial en este año en el cual se celebra también el 60 aniversario de sacerdocio y el vigésimo de episcopado de Su Santidad».

## La primera misa en Gerona

Con asistencia del general Solchaga, jefe del Cuerpo de Ejército de Navarra, se celebró ayer domingo en Gerona una misa de campaña, la primera que después del 18 de julio de 1936.

El altar, vistosamente adornado, fué adosado a la tapia del Cementerio, precisamente donde se efectuaban los fusilamientos.

Asistió todo el vecindario, presa de gran emoción y recogimiento.

Alcalá Zamora (Niceto) que estaba en París con su padre y que se presentó voluntariamente en Madrid para formar en las filas del «Ejército del pueblo».—(Logos).

Los donativos en especie para las poblaciones liberadas catalanas deben entregarse en los Gobiernos civiles y en las Delegaciones de Auxilio Social.

## Reunión del Gran Consejo Fascista

Mussolini dice que el fascismo no descansará hasta que Franco haya vencido completamente

ROMA.—El Gran Consejo Fascista escuchó anoche un informe de Mussolini respecto a la situación internacional y otro del Conde Ciano relativo a guos problemas especiales de política extranjera.

Seguidamente, el Gran Consejo Fascista adoptó las siguientes resoluciones:

Primera. El Gran Consejo Fascista hace pública su profunda satisfacción por el discurso pronunciado por el Canciller Hitler el día 30 de Enero ante el Reichstag y que ha confirmado la solidaridad política, espiritual y militar que unen a las revoluciones nacional socialista y fascista, así como el porvenir de los dos pueblos.

Segunda. El Congreso, reunido el mismo día en que por la caída de Gerona toda Cataluña ha quedado liberada de la barbarie bolchevique, saluda a los heroicos combatientes españoles y a los legionarios que han vencido unidos, y declara a todos cuantos quieran saberlo que el fascismo no descansará hasta que Franco haya vencido completamente.

El Duce ha comunicado al Congreso las decisiones tomadas respecto a las ceremonias del vigésimo aniversario de la fundación de los Fascios Combatientes.

La próxima sesión del Gran Consejo Fascista tendrá lugar el viernes en el Palacio de Venecia.

## El régimen escolar en Barcelona

Una Orden del Ministerio de Educación

BARCELONA.—A fin de que se incorporen al régimen establecido en la España nacional, el ministro de Educación Nacional ha dispuesto que se clausuren todas las escuelas que venían funcionando hasta ahora en Barcelona. Este acuerdo estará en vigor hasta que se dicten las órdenes oportunas.

El caso Barriobero

BARCELONA.—Los jueces militares estudian el caso Barriobero. En la actualidad examinan las pruebas que hay contra él, incluidas el proceso entablado contra él en el tiempo de los rojos, por robo.

Barriobero fué presidente de la Oficina jurídica en los primeros meses de la revolución roja. De esta oficina eran miembros personas de la casta de Sembancat y jefes de la CNT y de la FAI.

## Cuartel General del Generalísimo

Parte oficial de guerra con noticias llegadas a este Cuartel General hasta las veinte horas del día 4 de febrero de 1939. (III Año Triunfal)

AVANCE DEL PARTE DE OPERACIONES

Nuestras tropas han rodeado, en el día de hoy, Gerona, que ha sido totalmente ocupada y rebasada. La población aparece casi destruida en su parte Oeste por las voladuras e incendios que los rojos han realizado antes de huir. La población civil fué, en gran parte, obligada a evacuar, con toda clase de violencias. Los habitantes que han quedado cuentan verdaderos horrores de los crímenes y saqueos cometidos por los rojos. Nuestras tropas han sofocado numerosos incendios, evitando la voladura del resto de la ciudad, que los rojos estaban llevando a cabo al llegar nuestras fuerzas.

En el sector de Berga se han ocupado el pueblo de Serch y posiciones muy importantes; y en el sector de la costa, a media tarde ya se había conseguido un avance muy profundo. Se han hecho varios centenares de prisioneros.

AMPLIACION DEL PARTE ANTICIPADO

En Cataluña, como consecuencia del profundo avance de hoy, se han ocupado los pueblos de Lanuá, Santa Creu de Julgar, Olost, Manlleu, Torelló, Logieva, San Hipólito de Voltregá, Roda, Vilovi, Solija, San Dalmau, Aiguaviva, Fornells de la Selva, Perelló, San Sadurn de Noya, Espinellas, Arbucias, Cassá de la Selva, Quart y Santa Cristina de Aro.

En el sector de la costa se ha llegado a las inmediaciones de Palamós. El número de prisioneros hechos hoy se eleva a 2.899, y han quedado en nuestro poder varias fábricas, una de ellas de municiones y otra de aleaciones metálicas; un gran depósito de municiones, uno de Intendencia, un camión con dinamita y documentación de voladuras, y diverso material, entre el que se cuentan dos piezas antiáreas, tres carros de combate y elevadísima cantidad de armamento.

En la operación del paso del Ter para llegar a Torelló se llevó a cabo durante la madrugada por sorpresa y con hábil maniobra, que hizo fuese rápidamente vencida la resistencia del enemigo.

Los habitantes de Gerona que quedaron en la ciudad se lanzaron a la calle, haciendo una entusiasta acogida a nuestras tropas, aclamándolas constantemente y ofreciéndoles ramos de laurel.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION.—En combate aéreo en el frente de Cataluña fueron derribados hoy un «Curtis», y otros tres por la Artillería Antiárea. Han sido bombardeadas y ametralladas eficazmente algunas concentraciones enemigas; y también fué bombardeado el aeródromo de Vilajuig.

Salamanca, 4 de febrero de 1939. (III Año Triunfal).—De orden de Su Excelencia, el general jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.

Parte oficial de guerra con noticias llegadas a este Cuartel General hasta las veinte horas del día 5 de febrero de 1939. (III Año Triunfal)

AVANCE DEL PARTE DE OPERACIONES

Aumenta extraordinariamente la rapidez con que nuestras brillantes e incansables tropas van conquistando la pequeña parte de Cataluña que aún queda por liberar, venciendo todas las resistencias que se oponen al avance.

En el día de hoy, a media tarde, en el sector de Berga, se habían ocupado las líneas de altura que hay a la derecha e izquierda de la carretera de Guardiola, como asimismo los pueblos de San Julián de Sardañola y Baga y el vértice Far Ort.

También se han ocupado más al este los pueblos de Vilata, San Martín del Bas, Perafita, Clavells y Bruñola, completando el envolvimiento de la sierra de Montseny.

En el sector de la costa ha sido conquistado Palamós, donde se derrotó al enemigo, que ofreció resistencia, continuando nuestras fuerzas en dirección a Palafrugell.

El número de prisioneros hecho hoy es también muy elevado, lo mismo que el material que se ha recogido.

AMPLIACION DEL PARTE ANTICIPADO

Además de los pueblos mencionados en el Avance de Parte, se han ocupado en el sector de Berga, los de Figols y San Corneio, y entre este sector y el de Vich, los de Borregá y vértice Canelas, y Pla de la Llosa.

En el sector de Vich, los pueblos de San Martín, Sescots, Santa María de Coreó y Cal Toni.

En el de Gerona, los de San Hilario de Sacalm, Osort, Anglés, Vilana, San Estani, Montu I, Salt y Santa Eugenia, habiéndose establecido al Norte de Gerona una cabeza de puente sobre el río Ter.

En el de la costa, además de ocuparse Palamós, se ha profundizado en varios kilómetros hacia Palafrugell, y otras fuerzas han ocupado Santa Pelaya y se hallaban combatiendo a pocos kilómetros de La Bisbal a la hora de dar el parte.

El número de prisioneros hechos y registrados en el día de hoy pasa de 3.000, y entre el considerable material cogido se cuentan diecisiete motores de aviación, que se han encontrado embalsados en la iglesia de Roda, gran número de proyectiles de Artillería en una importantísima fábrica de Anglés, muchos morteros y un depósito de gasolina con dos millones de litros en Santa Cristina de Haro y seis piezas de 15,5, cuyos sirvientes, de nacionalidad francesa, lograron huir.

Además, en Manlleu se han encontrado doce fábricas de proyectiles de Artillería, una de granadas de mano y otra de material eléctrico.

En Torelló, otras cinco fábricas de material, cartucherío y bombas de Aviación, así como cien toneladas de plomo.

En Manlleu se ha encontrado un depósito de retablos, óleos y otros objetos de arte.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION.—Ayer fueron bombardeados los objetivos militares del puerto de Gandía.

En el día de hoy han sido muy numerosos los servicios llevados a cabo por nuestras fuerzas aéreas, entre los que se cuentan los bombardeos de los objetivos militares de la estación ferroviaria de Olot, que fueron alcanzados; los de la estación de Ripoll y Tünel al sur, en el que se observó fuerte explosión y gran cantidad de humo, y el bombardeo y ametrallamiento de los aeródromos de Figueras y Vilajuig, incendiando en el primero cuatro «Curtis» y en el segundo dos aviones de bombardeo y veinticuatro entre «Curtis» y «Ratas»; un combate aéreo sobre el aeródromo de Figueras, en el que

Continúa en la 4.ª página

HOMILIA

**"Id a trabajar a mi viña y os daré lo que sea justo,"**

El padre de familias se levanta con la aurora en busca de operarios para su viña. Buen mirador de su hacienda a quien las sábanas no retienen en el lecho ni los placeres ponen lazos a su deber. Vive con la luz y en la luz de los astros. Si ha dado ya a sus miembros reposo ¿para qué continuar en el lecho? Le espera la tierra que está maldecida y no sabe dar frutos generosos sino es regándola con sudores. La heredad del dormilón no prospera. ¿Y cuántos son los que duermen horas largas de sol mientras toda la naturaleza trabaja su obra? Dios nos dió el ejemplo. Trabajó seis días enteros y no tomó reposo hasta el séptimo. Su obra, que es el Universo, tampoco reposa. ¿Qué sería de él si detuviera su marcha; qué sería de nosotros; qué sería de la vida toda?

Habiendo dado libertad al hombre le contrata para el trabajo por un precio justo. Por una jornada, el cielo. La jornada entera es la vida de un hombre. ¿Hay quién pueda excusar el trabajo un solo día? ¿Para qué se ha dado al hombre el corazón, los músculos y el entendimiento? Dios no ha hecho nada por hacer, ni para la ho ganza. El que enteró el talento fué condenado a la cárcel hasta satisfacer el crimen; que es crimen inutilizar la hacienda o derrocharla cuando el hombre necesita de alimento y de ciencia y de virtud; y el prójimo necesita ayuda cuando está enfermo o viejo o es todavía niño. La vida tiene un límite; y antes de llegar a él es necesario haber terminado nuestra obra, nuestra creación de seis días. ¿Cuántos los sorprende la muerte en el desvelo? ¿Cuántos en los comienzos. ¿Cuántos en la mitad de su labor!

De entre los jornaleros los hay madrugadores. Se han levantado con la aurora y esperan la contrata. Hacen el arreglo con el Padre de familias y van a la viña. Madrugan, pero toman el trabajo con parsimonia, lentamente. Un rato podan o sponcan, y otro charlan, toman un refrigerio, se sientan a conversar. La labor adelanta poco. El buen Padre de familias, que tiene prisa por la premura del tiempo y por otros trabajos que ha de hacer, vuelve a la plaza pública a otras horas sucesivas; a la hora tercia y a la sexta y a la nona. En todas ellas hay allí hombres parados, sin codicia, que no se aterran viendo su casa sombría y a sus hijos harapientos y a su mujer con las lágrimas en los ojos porque no puede cubrir las necesidades case-

ras. Ellos, los holgazanes, no viven en casa. La calle, la taberna, el círculo es su casa. Así no ven el dolor que consume las carnes jóvenes de la esposa hacendosa ni de los hijos tiernos. El Padre de familias lanza a sus rostros zafios y turbios una reprensión. «¿Por qué estáis aquí todo el día ociosos?— Nadie nos contrata», responden. Esto no era verdad. Al amanecer no estaban allí. El Padre de familias les compele a ir a su heredad con la promesa de darles lo «justo». Y van allá todos.

El dueño no es un hombre que se eche a un lado. Vigila, inspecciona, ordena, y mide el esfuerzo. No aguarda que el mayordomo le dé el recado de cómo va la labor. Le ven sus ojos. Y observa cómo los que fueron a su heredad al amanecer, holgazanean, toman el trabajo en dosis menudas, lo armonizan con sus necesidades o con sus negligencias. Entre los que fueron en las horas sucesivas hay una inversión de actividades.

Los más tardíos han puesto en juego todos sus ríñones. La tierra tiembla entre sus manos, los aperos crujen, el sudor cae a chorros de sus frentes y el campo se rejuvenece. El socialismo creó holgazanes, hombres de primera hora en la codicia y de ocaso en el esfuerzo. El liberalismo creó avaros que fueron tarde con el ánimo de recibir mucho. El sindicalismo creó pretenciosos fiando a la organización el bienestar. El corporativismo creó opulentos desviando la remuneración. El cristianismo creó trabajadores, productores, bajo los ojos del padre de familias, en hermandad de esfuerzo, de justicia social y de caridad sin límites para que el producto remediara las necesidades de todos.

El precio justo ha sido un denario para todos. No se han contado las horas sino el esfuerzo humano, la inteligencia y el corazón, la solicitud y piedad del trabajador. Tampoco el Padre de familias cedió a la mormuración de los primeros que censuraron su justicia. Les contesta. «Toma lo que es tuyo y vete». Los posteros serán los primeros y los primeros los últimos. El reino de Dios espera el trabajo virtuoso de los pecadores, de los holgazanes, de los extraviados, de los perezosos; para darles el reino. Que pongan en las pocas horas que les quedan su máximo esfuerzo, porque está para ponerse el día...

Antonio García D. Figar. O. P.

Interesante experimento médico

Los vuelos en avión para curar la tosferina

STUTTGART.—Durante el pasado año se ha experimentado por primera vez en Alemania un remedio que desde hace a guí tiempo se considera como infalible para la cura de la tosferina. Un control exacto y científicamente documentado de los resultados obtenidos no existe todavía. Pero ello no obstante vale la pena de citar el siguiente hecho acaecido recientemente en Stuttgart. El director de la conocida fábrica de aviones «Kem», viendo la desesperación de un amigo ante los repetidos ataques de tosferina que atormentaban a su chico, puso a la disposición de él un aparato de su fábrica y un piloto experimentado. El muchacho enfermo ocupó el avión, que voló durante dos horas a una altura que osciló entre los tres mil y los cuatro mil metros. Después de estos vuelos, la tosferina había desaparecido y el pequeño viajero pudo considerarse absolutamente curado. Animado por este éxito la fábrica «Kem» quiere repetir a ampliar la experiencia y ha puesto gratuitamente a disposición de las autoridades sanitarias de Stuttgart algunos aparatos destinados a efectuar vuelos

con los niños aquejados de tosferina. A lo que parece, hasta ahora todos los vuelos terapéuticos han operado milagros y se han revelado como el mejor medio para combatir la tosferina.

LLAMAMIENTO

Sellos para las Misiones

Amable lector: ¿Quieres acallar el grito de angustia del pobre misionero que allá en lejanas tierras tiende la mano en busca de una ayuda para su gigantesca obra de civilización y reconstrucción moral de las almas? Envíanos sellos usados. En otras circunstancias me atrevería a pedirte más, pero en las presentes no quiero exigirte nada de lo que reclama la Patria atribulada. Yo me contento para ayudar a los misioneros con algo más insignificante; me contento con lo que tu desechas por baldío, con los sellos usados.

La fiebre de coleccionar sellos ha prendido también entre los infieles y aunque sean de poco valor, reunidos en grandes cantidades nos servirán a nosotros para salvar almas. No creo que nadie se niegue a contribuir a esta simpática obra salvadora; por esto no dudo en suplicarte tu limosna de sellos. Aun cuando sean pocos no dudes en remitirlos. Tus pocos sellos

Los donativos para las poblaciones liberadas por nuestro glorioso Ejército

Los donativos, en especie, que los españoles entreguen, atendiendo las patrióticas indicaciones formuladas por Su Excelencia el Generalísimo y por el señor Ministro de la Gobernación, deben ser depositados en los Gobiernos Civiles y en las Delegaciones de Auxilio Social.

Alfárez David Manuel Ramos Sáez (Capellán de la Legión)

Mientras en los balcones y ventanas se recían, como alegres ampolas en mañana primavera, las banderas y gailardetes que anunciaban la fausta nueva de la liberación de Tarragona, por las calles de la ciudad, pictóricas de gente, desfilaba rítmico, marcial y solemne, un cortejo fúnebre.

Los colores de la bandera roja y gualda sobre el raso blanco de los atalaces indicaban que se trataba de dos soldados caídos en las jornadas gloriosas de Cataluña; la estola negra que como airón sagrado pendía de uno de ellos, señalaba condición sacerdotal; el piquete que rendía honores acabó de desvelarme el enigma; se trataba de un capellán de la Legión. Un vago presentimiento me decía que dentro de aquel féretro se encerraba una historia de ejemplar heroísmo.

No me engañé. El muerto era don David Manuel Ramos Sáez, alfárez, capellán de la 17 Bandera de la Legión. Su hoja de servicios es la siguiente: Natural del pueblo de Velayos, provincia y diócesis de Avila, le sorprendió el Movimiento en Alcalá de Henares; estaba entonces ordenado de diácono; por instinto de conservación se trasladó a Madrid al lado de los suyos; no tardó en caer en manos de los sicarios; en una checa inhumana y cruelmente conocida todas las humillaciones y sufrimientos.

La orden que movilizaba su quinta brilló ante sus ojos como un rayo de esperanza; a los dos días de ser designado al frente, abandonaba las filas rojas para besar la bandera española.

Al poco tiempo se ordenó de sacerdote y al día siguiente de celebrar su primera misa, abandonaba su casa para incorporarse como voluntario al Ejército liberador. Desde el 3 de octubre de 1937 hasta el 14 de enero último, en que, con la muerte de los justos, entregó su alma a Dios en el Hospital Costa, la vida de este ejemplar y bravo capellán del Tercio ha sido una inmolación constante en las aras de Dios y de la Patria.

Cuatro veces derramó su sangre; una en Lérida y dos en el Ebro la última herida mortal de necesidad, la recibió en el sector de Tremp el 27 de diciembre último. Evacuado al Hospital Costa el día 8, moría el 14, a las cuatro de la madrugada, en brazos de su anciano padre.

Su muerte ha sido tan edificante y santa como fué su vida; de su labor, rayano en temeridad, se hizo proverbial entre los novios de la muerte; fué en las duras jornadas del Ebro cuando la necesidad, ley suprema de la guerra, le obligó a encargarse del mando de una sección; ya entonces en Bielsa se había ganado la Medalla Militar Colectiva.

Telegáficamente se le concedió la

serán una de las piedras talladas del edificio misional. Hazte adalid de esta causa y gana para ella a cuantos puedas y entre todos haced flover ese plantel de misioneros muchos miles de sellos.

Importante: El sello debe estar bien enterado; para ello procure recortarlo con abundante margen alrededor. Pueden mandarse como simples impresos. Envíelos a: Misioneros del Sagrado Corazón, Logroño.

Medalla Militar individual que fué impuesta al cadáver, cuando ya rígido y yerto estaba colocado en el furgón que había de conducirlo a su pueblo natal.

Meses antes, un hermano caía en la batalla de Teruel; dos hermanos y sus padres lloran ahora la pérdida del mejor de todos.

La Patria ha recompensado a un lealísimo y excelente servidor, que siempre buscó el puesto más peligroso de la extrema vanguardia. Dios habrá premiado también al sacerdote celoso, que llevado de heroica y divinas impaciencias buscó el bien de las almas y sembró gérmenes de vida eterna entre los dominios de la muerte.

Alfárez capellán David Manuel Ramos Sáez, modelo de Capellanes cristianos y ejemplo vivo de clero secular, abnegado, heroico y esclavo del deber: ¡Descanse en paz!

Del «Noticiero de Zaragoza».

Ecos fontiveroños

Gerona para España

Fontiveros, la Capital de la Moraña, hoy vibra y se conmueve ante el nuevo triunfo de nuestros soldados. Balcones engalanados con los colores berzotes de nuestra enseña nacional que tantos españoles tiñeron de sangre de héroes y mártires. Los edificios públicos ostentaban colgaduras y en todos los rostros se percibía la alegría que les animaba y de la que tan directamente como buenos castellanos y españoles participaban. Se organizó, a las pocas horas de llegar la noticia oficial de la conquista para España de la última provincia catalana, entusiasta manifestación a la que acudió el pueblo de Fontiveros en masa.

Se cantaron con emociones patrióticas los himnos y en la Iglesia se entonó fervorosa y solemne Salve a la que, asistieron las autoridades municipales y judiciales, Falange Española Tradicionalista y de las Jons, con su jefe accidental don Crispuito Domé, niños y niñas de las escuelas con sus respectivos y doctos maestros, ostentando las banderas de sus colegios.

El señor cura párroco dirigió frases cálidas de felicitación a nuestro Ejército y se rezó un rosario por los caídos muertos en esta gran Cruzada de la fe y de la civilización.

Los Pelayos y Fechas, al mando del jefe local, don Justo de la Fuente, después de brillante desfile al que acudieron también la Sección Femenina de la Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S., con su jefa, Lucía Sánchez y sub jefa, Encarnita Mesonero, volvieron a sus respectivos cuarteles, aclamados calorosamente por el público, dando vivas a España, a Franco, a San Juan de la Cruz, al Ejército y a Cataluña española.

Las casas de los poseedores de Aparatos de Radio se vieron, con este motivo concurridísimas, muy especialmente la del comerciante D. Antonio Pérez, el señor cura párroco don Manuel Galán, el juez municipal señor Valverde y el maestro nacional don Francisco López.

Esta histórica villa de Fontiveros llena de júbilo por los grandes triunfos del invicto Ejército clama a todo pulmón Franco, Franco, Franco.

Pater Curru.

Recargo del 20 por 100 sobre tabaco, espectáculos y artículos de lujo

Por el ministerio de la gobernación han sido modificadas algunas de las disposiciones que regulan el subsidio para el combatiente.

Este decreto comenzará a regir el 1.º de marzo próximo.

Las modificaciones más importantes, son las siguientes:

«Para lograr los medios económicos que han de constituir el fondo del subsidio se establecen los siguientes recargos:

a) Veinte por ciento sobre el precio en la venta de tabacos de todas clases.

b) Veinte por ciento sobre el precio de las ventas y consumiciones en cafés, bares y establecimientos similares, y diez por ciento en las confiterías y tiendas de comestibles, por lo que se refiere a artículos que no sean de primera necesidad.

c) Veinte por ciento sobre el precio de las consumiciones extraordinarias en hoteles, pensiones, fondas, hospederías y posadas.

d) Veinte por ciento en la venta de toda clase de pieles de abrigo, artículos de lujo, joyas, alhajas y objetos de oro y plata, obras de arte, tapices artísticos y antigüedades.

e) Veinte por ciento sobre la entrada a los espectáculos públicos, incluido los de carácter benéfico social.

f) Veinte por ciento en los servicios de lujo en las peluquerías de señora y caballero, exceptuándose el arreglo ordinario de la cabeza y afeitado.

g) Veinte por ciento sobre los juegos de todas clases en los establecimientos públicos o de recreo.

h) Diez por ciento en los servicios de coches-camas, ya sean de la propiedad de las Compañías ferroviarias e internacionales de wagons lits.

i) Veinte por ciento sobre el pre-

cio de venta de los aparatos radio-receptores y sus accesorios, así como también sobre los aparatos, accesorios y material fotográfico.

k) Diez por ciento sobre el precio de venta de coches de turismo y sus accesorios.

l) Diez por ciento sobre los servicios urbanos de taxis.

m) Diez por ciento sobre el precio de venta de los artículos de juguetería, cuando éstos excedan de veinticinco pesetas.

En los casos del apartado b) extremo primero, c) y f), los dueños de establecimientos y empresas harán efectivo un recargo del veinticinco por ciento sobre el que satisfagan los clientes, compradores y espectadores. Este recargo se abonará por lo que se refiere a los apartados b) y c), al tiempo de adquirir los tiques, en cuanto al apartado f) en el momento de practicar la liquidación por funciones, y no podrá producir sobreprecio ni disminución de cantidad o calidad en el artículo, servicio o consumición.

Artículo séptimo. Los recargos establecidos en el artículo sexto de este Decreto y apartado a) del artículo séptimo del de veinticinco de abril de mil novecientos treinta y ocho, se cobrarán por unidad de producto o por cada uno de los servicios.

En ningún caso el importe del recargo será inferior a la cantidad de cinco céntimos de peseta; excediendo de ella, las fracciones inferiores a cinco céntimos serán elevadas a esta cifra, quedando la diferencia a favor del fondo del subsidio.

La extinción de los recargos en las consumiciones se verificará entregando los tiques en el acto del servicio

Del Gobierno Civil Moneda de Plata

Auxilio a poblaciones liberadas

Lista de donantes

Suma anterior, 24 679 25 ptas.

- Don Ernesto Botells, 10 pesetas; señora viuda de A. Benito, 10; doña Marija Benito, 5; doña Francisca Pol 15; señora viuda de Miguel San Roman, 2; don Gregorio Sánchez Serrano, 50; don Felix Ferrer Resino, 25; seño a de Estrella, 3; don José de Paz, 100; don Pablo Sánchez, 4; don Antonio Domínguez, 5; don Justo Domínguez, 25; don Eusebio Domínguez, 10; don Antonio Sánchez, 2; don Cerasimo Ramos y señora, 5; don Aquilino Jiménez, 10; don Pedro Jiménez García, 2; Excmo. Diputación Provincial, 2 000; don Lucio Madurga Peláez, 15; don Santiago Martínez, 5; doña Eugenia López, 3; don Juan Antonio Martín Quiñeres, 5; don Pedro López Martín, 25; don Sebastián Muñoz García, 10; don Gregorio Muñoz García, 2; don Eugenio Romero Hernández, 10; don Juan Lozano, 5; don Luis de Migue, 10; don Luis María de Migue, 10; don Toribio Delgado, 75; don Adrian Medrano, 25; doña Margarita Muntero; viuda de Prado, 3; doña Lidia García, 2; doña Lúes Rodríguez, 2; doña Dolores Contreras, 2; don Alejandro Jiménez Arroyo, 2; doña Francisca Arroyo, 1; don Serapio Rodríguez, 5; doña Antonia S. viuda de O. Barrios, 5; don Clemente Oris, 25; don Calixto Fournier y señora, 15; señor director de la Academia Civica Militar, 25; don Eduardo Ortega, 10; don José Jiménez Hernández, 2; don José Vicente García, 2; don Carlos González De gado, 25; don Angel Martín 2; un sacerdote, 10.

Suma total, 27.325,25 ptas.

Finca de Recreo

se compraría en las provincias de Avila o Segovia. Ofertas detalladas con indicación de precio a esta Administración.

La moneda española de plata va a ser objeto de recaudación para que en lo sucesivo ostente los símbolos propios del Nuevo Estado.

A este fin, la moneda antigua de plata quedará privada de curso legal a partir del próximo día 20 de febrero, después de cuya fecha carecerá de poder liberatorio.

Los tenedores de moneda de plata, residentes en la España Nacional y territorios españoles de Africa, deberán cambiárselas por billetes del Banco de España, antes del día 28 de febrero próximo en cualquier establecimiento bancario español o Caja de Ahorros.

En los pueblos donde no haya establecimientos de crédito el cambio de la moneda de plata se realizará por los Ayuntamientos de cuenta de los vecinos, en el Banco o Caja de Ahorros más próximo.

Clínica Quirúrgica del Carmen

Internado para embarazadas DIRECTOR: Teodoro Jiménez Velázquez Asistencia a Partos y Enfermedades de la mujer.

Consulta de 3 a 5 Avenida de José Antonio Primo de Rivera, n.º 3 (Carretera de la Estación Tel. Domicilio 298. Clínica 321

El Diario de Avila

cuesta hoy 20 céntimos. La diferencia se emplea para adquirir prensa que se ofrece a nuestros gloriosos combatientes. Lector, no olvides a los soldados que luchan por una España mejor, por tu bienestar.

# ANUNCIOS ECONOMICOS

De una a diez palabras 1,10 pesetas; cada palabra mas 0,10 pesetas

El artículo 5.º del Decreto del Ministerio de Organización y Acción Sindical de 14 de octubre de 1938 dispone que los elementos patronales y obreros den aviso de los puestos vacantes y de falta de trabajo a la Oficina de Colocación respectiva, sancionándose el incumplimiento de este precepto con multa de 50 a 500 pesetas. Los anunciantes de esta Sección han cumplido ya dicho requisito habiendo dado cuenta de su falta de operarios los patronos, y de su desocupación los obreros y empleados».

**Hotel Restaurant, Café y Bar Americano**

## PASAJE

Todo confort.  
Se sirven bodas y banquetes.  
Omnibus a todos los trenes.

**Propietario: Gregorio Barragán**  
Plaza Mayor, 39, y Espoz y Mina, 11.-Salamanca

**Instituto Provincial de Higiene**  
AVILA  
**SERVICIOS AL PUBLICO**

Sección de Puericultura... Preescolares... Miércoles a las once.  
Escolares... Martes y sábados.  
Lactantes... Lunes y viernes a las once.  
Maternología... Jueves a las once.

Consulta de Oftalmología... Miércoles a las cinco.  
de Garganta, nariz y oídos... Martes y viernes a las cinco.  
de Odontología... Lunes, jueves y sábados a las cuatro.

Dispensario antivenéreo... Hombres... Diaria de ocho a diez de la mañana.  
Mujeres... Martes, miércoles y sábados, 5 tarde.

Vacunación antirrábica... Diaria... Mañana a las nueve  
Tarde a las cuatro.

Las demás vacunaciones... Diaria de once a una.

Recogida de productos (del enfermo) para análisis... Diaria de 11 a 1 y de 5 a 6 por la tarde

Recepción de productos para análisis... Diaria de 9 de la mañana a 7 de la tarde.

Servicios de desinfección... Diariamente. Se pedirán a la Sección de Epidemiología.

NOTAS.—1.º No se practicarán aquellos análisis en los que no se den nombre del enfermo e investigación deseada.  
2.º Las ropas a desinfectar se recogen a domicilio a las nueve de la mañana y se entregan a medio día.

El Director, Fernando Chacón.

El comerciante y el industrial que se anuncia en la prensa busca, como es lógico, la venta de sus artículos. Ocioso es decir que recomendamos con todo interés a nuestros amigos los establecimientos y productos que se anuncian en

**LUCHA ANTITUBERCULOSA**

## Dispensario Antituberculoso de Avila

(LOSILLAS, NUMERO 1)

Horario de consultas y servicios

Lunes, martes, miércoles y jueves, a las tres de la tarde, consulta de enfermos nuevos y antiguos.

Viernes y sábados: A la misma hora, práctica de neumotórax.

Todos los días de la semana, desde las diez a las trece horas: inspecciones, análisis clínicos y pruebas biológicas.

Los consultantes deberán presentarse a la hora indicada para el comienzo de las consultas.

Todos los servicios de este Centro son gratuitos en absoluto.

# Servicios de Correos y Telégrafos

DE AVILA

## Horario

### CORREOS

Apartados oficiales	de ocho y media a nueve	Los domingos y días festivos sólo de diez a doce.
Lista, Apartados y venta de sellos	de diez a doce y de diecisiete a diecinueve	Por la tarde no se admiten impresos certificados, envíos militares, ni paquetes postales. Los domingos y días festivos por la tarde no hay servicio.
Certificados, valores, envíos militares y paquetes postales	de diez a doce y de diecisiete a diecinueve	Los domingos y días festivos no hay servicio
Cirol postal y Caja de Ahorros	de diez a trece	Los domingos y días festivos sólo el de la mañana.
Repartos de correspondencia a domicilio	Dos diarios: el primero a las nueve y media y el segundo a las diecisiete.	Los domingos y días festivos sólo el de la mañana.
Recogida de buzones	En los estancos a las dieciocho. En el buzón instalado en la Plaza de la Constitución se recoge a las veintitrés y en el de la Administración Principal cada quince minutos.	
Reclamaciones	De once a trece, excepto los domingos y días festivos.	
Secretaría	De diez a catorce, excepto los domingos y días festivos.	

### TELEGRAFOS

Servicio de telegramas	Permanente.
Cirol telegráfico	De 10 a 13'30 y de 16 a 19'30.

NOTAS.—Envíos militares: Estos envíos, que circulan con el carácter de certificados, se dedican exclusivamente al servicio de las fuerzas nacionales en el frente. Pueden alcanzar hasta un peso de 2 kilogramos con el franqueo único de 0'50 céntimos. Deben acondicionarse bajo una cubierta sólida, que preserve eficazmente su contenido, empleando en el cierre un precinto de lacre, plomo u otro sistema análogo. La dirección se escribirá en caracteres grandes y claros, a ser posible por dos de las caras del envío. El punto de destino se indicará de forma precisa e inconfundible. No podrán incluirse en ellos las notas de carácter actual. En el reverso de toda clase de objetos destinados a circular por Correo, deberá indicarse el remitente su nombre, apellidos y domicilio, en caracteres pequeños, aunque claros y precisos.

## ASEGURADOS CON

«L'ASSICURATRICE ITALIANA» S. A. de Seguros contra Accidentes, en general, y de Reaseguros, pone en vuestro conocimiento haber trasladado las oficinas de su Subdirección en AVILA y provincia a las de la Compañía «ARAGON» Incendios. San Segundo, número 22 2º

## Servicio de automóviles de línea

<b>LINEA DE AREVALILLO.—GRAN HOTEL</b>		
Salida de Avila a las...	7	Llegada a Arevalillo a las 10
de Arevalillo a las...	11'30	a Avila a las... 14'30
<b>LINEA DE ARENAS.—GRAN HOTEL</b>		
Salida de Avila a las...	7	Llegada a Arenas... 11'30
de Arenas a las...	12'30	a Avila a las... 17
Esta línea combina en Arenas con otra que va a Sotillo de la Adrada		
<b>LINEA DE SALAMANCA.—GARAGE (Carretera Nueva)</b>		
1.ª salida de Avila a las 8...		Llegada Peñaranda a las 9
		Salamanca a las 10'15
1.ª salida de Salamanca a las 7...		Llegada Peñaranda a las 8'15
		Avila a las... 9'30
2.ª salida de Avila a las 18...		Llegada Peñaranda a las 20
		Salamanca a las 21'30
2.ª salida Salamanca a las 13 30		Llegada Peñaranda a las 14 30
		Avila a las... 16
<b>LINEA DE LEGANES Y GATAFE.—Viajeros (Garage C. Nueva)</b>		
Salida de Avila a las 9,40		Llegada a San Martín de Valdeiglesias a las... 12
		Llegada a Leganés a las... 15'30
		a Gatafe a las... 15'40
Salida de Gatafe a las 13'00		Llegada a Leganés a las... 13'40
		Llegada a San Martín de Valdeiglesias a las... 16'40
		Llegada a Avila a las... 18
<b>LINEA DE VENTA DEL OBISPO.—LA CRIOLLA</b>		
Salida de Avila a las...	15	Llegada a V. del Obispo... 18
de V. del Obispo	7	a Avila a las... 10
<b>LINEA DE SEGOVIA.—HOTEL JARDIN</b>		
Salida de Avila a las...	7	Llegada a Villacastillo a las... 8
		a Segovia a las... 10
Salida de Segovia a las...	10	Llegada a Villacastillo a las... 18
		a Avila a las... 19

## Instrucciones para la censura

Los envíos militares, paquetes postales, paquetes muestra y pequeños paquetes que se presenten en la Administración Principal de Correos para su curso con carácter certificado, deberán los imponentes, antes de cerrarlos y presentarlos, someterlos a la censura militar, que se ejerce en la misma oficina de Correos por el señor Capitán-Interventor de este servicio. De esta forma se adelanta en el curso a su destino y va en perfectas condiciones de seguridad.

### CARRETERIAS

buenos teleros y mozos les servirá el fabricante de maderas, Pedro García, Ezcaray (Logroño)

### «Pomada Cere»,

cura úlceras, eczemas, quemaduras, herpes, sabalones ulcerados.

### Lonas de cubiertas

para la fabricación de calzados y retail de suela de cuero, lo venden los Establecimientos «El Diamante», Becedo, 17, Santander.

Compran peladuras de cubiertas neumáticas y toda clase de desperdicios de goma.

(Publicidad Agencia Azul Santander)

Lea usted EL DIARIO DE AVILA

## Arboles frutales y forestales

Para pedidos, dirigirse a Alfredo Valpuesta, Colón, 32. Palencia. Se remiten catálogos gratis.

### Centros Oficiales

Ayuntamiento, de 10 a 2; el señor alcalde recibe visitas de 12 a una. Gobierno Civil, de 10 a 2; el señor Gobernador recibe de 11 a 1. Hacienda, de 9 a 2. Banco de España, horas de Caja, de 9 y media a 1 y media. Diputación, de 10 a 2. Palacio Episcopal, de 11 a 2. Obras Públicas, de 10 a 2. Bancos particulares, horas de Caja, de 9 y media a 1 y media. Federación Católica Agraria, de 10 a 1 y media. Gobierno Militar, de 11 a 2. Caja de Recluta, de 10 a 1 y media. Teléfonos, horas de conferencia de 8 a 24 (para los abonados el servicio es permanente). Delegación del Trabajo, de 10 a 1. Inspección de Sanidad, de 11 a 2.

Cámara de Comercio, de 17 a 20. Cámara de la Propiedad, de 10 a 10. Caja de Previsión Social, de 9 a 2. Sección e Inspección de Primera Enseñanza, de 11 a 1. Jefatura de Industria, de 10 a 1. Audiencia de 10 a 2. Juzgado de Instrucción, de 10 a 2. Juzgado Municipal, de 10 a 1 media. Instituto Nacional de Segunda Enseñanza (Secretaría), de 10 a 1. Normal del Magisterio, de 11 a 1. Escuela de Artes y Oficios (Secretaría), de 10 a 21. Fiscalía de la Vivienda, de 11 a 1 y de 17 a 10. Catastro, de 9 a 2. Sección Agronómica, de 10 a 2. Inspección provincial de Veterinaria, de 11 a 2 y de 17 a 10. Distrito Forestal, de 9 a 2. Delegación de Orden Público de 9,30 a 14 y de 16 a 21. El Ilmo. señor Delegado recibe diariamente de 12 a 13.

## ¡Español!

Comprar «LA AMETRALLADORA» es un DEBER de todo buen PATRIOTA. Por 1 ejemplar que tu compras, envías 2 a nuestros SOLDADOS y proporciones ALEGRIA en nuestros FRENTE DE COMBATE.

¡Español! Adquiere siempre «LA AMETRALLADORA», el semanario del soldado. En ello, además, encontrarás un gran deleite, porque las mejores plumas y los mejores dibujantes nacionales colaboran en «LA AMETRALLADORA».

### PAGINAS A CUATRO COLORES

- HISTORIETAS
- TEATRO HUMORISTICO
- REPORTAJES DE GUERRA
- CHISTES Y CUENTOS
- POESIAS FESTIVAS
- COLABORACION DE NUESTROS HEROICOS SOLDADOS
- PARODIAS DE PERIODICOS ROJOS
- FOLLEVIN, etc. etc.

80 PAGINAS

25 CENTIMOS

**Anemia • Clorosis Inapetencia,**

tarde o temprano son fatales y pueden combatirse enriqueciendo la sangre de glóbulos rojos con el reconstituyente



## HIPOFOSFITOS SALUD

Aprobado por la Academia de Medicina. No se vende a granel.

**LAXANTE SALUD** Es suavísimo. No cansa nunca. Siempre es eficaz. Pídense en farmacias.

# AVILA AL DIA

Instituto Provincial de Higiene

Cursillo de Pericultura

El viernes pasado pronunció su conferencia el delegado provincial de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S., D. Fernández Ruiz, disertando brillantemente sobre Puericultura prenatal, demostrando su gran competencia con toda serie de datos y haciéndola muy agradable al auditorio por su amenidad.

**ERNESTO PARADINAS BROCKMANN**

Médico-Odontólogo  
Estrada, 9. Teléfono, 200,  
Consulta de once a una y de cuatro a seis

Robo de objetos

La vecina de esta ciudad doña Amparo Suárez se presentó en la Comisaría manifestando que de su domicilio había notado la falta de un reloj de oro y objetos del mismo metal, así como otros de plata, sospechando que la autora del hurto fuese una asistenta que tenía a su servicio.

La Policía practicó averiguaciones que dieron por resultado la ocupación de los objetos sustraídos, procediendo a la detención de la autora del hecho la cual pasó a disposición de la autoridad competente.

**BOCA Y DIENTES ORIVE**

Médico Odontólogo  
Generalísimo Franco, 4  
Consulta de 11 a 1 y de 5 a 9  
Teléfono 348

Registro Civil

Nacimientos.—B. as Angel Sánchez B. uista, S. n. én G. rán Muñoz.

Funciones.—Gregorio Sánchez González, de 58 años; Pedro Barroso Quintero, de 53 años.

Una circular del Delegado de Hacienda

El Delegado de Hacienda ha remitido una circular a numerosos Ayuntamientos de esta provincia que aun no han remitido a la sección de Administración Local los presupuestos para su aprobación, en la que les da un último plazo que finaliza el próximo día 28 y en caso de no remitirlos en ese tiempo nombrará delegados para conseguir su remisión.

**Dr. C. Fernández Ruiz**

Profesor del Hospital de San José y Santa Adela de Madrid

Especialista en partos, enfermedades de la mujer. Cirugía.

Consulta de doce a una,  
Avenida Portugal, 9. (Sanatorio)  
Teléfono 211

Detenido

En Blasconuño de Matababras ha detenido la Guardia civil a un vecino de aquella ciudad por hurto de maderas. Ha sido puesto a disposición del juez.

SE VENDEN 55 chopos de gran altura y corpulencia, en la dehesa de Las Gordilla, Cuartel de Maello; para tratar con el encargado, Ignacio García, en dicha finca.

fué derribado un «Rta» seguro y uno probable; bombardeo de objetivos militares de la estación de Figueras y Puerto de la Selva, y otro combate aéreo, en el que fueron derribados tres «Curtis».

El total de aviones rojos derribados o incendiados en el día de hoy se eleva a 34 seguros y uno probable.

Salamanca, 5 de febrero de 1939. (III Año Triunfal).—De orden de Su Excelencia, el General Jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.

## La manifestación del sábado por la conquista de Gerona

Repique general de campanas.—Se forma la manifestación que recorre diversas calles.—Salve en la Santa.—Palabras del Gobernador civil y del Gobernador militar.—Animado baile en la plaza de Santa Teresa

La ciudad de Gerona, que no pudo ser vencida por el emperador déspota francés, debido al heroísmo con que la defendieron sus hijos los auténticos españoles, ha sido conquistada por el genio militar de nuestro invicto Caudillo Generalísimo Franco, y el heroico esfuerzo de los soldados de España. En el siglo pasado no cayó en manos extranjeras, y ahora ha sido arrebatada a los sicarios de Moscú con la sangre de los buenos hijos de España.

Avila no podía estar ausente en este día jubioso en que una población española vuelve al regazo de la madre España, y lo celebró con alegría, según corresponde a una hermana que se regocija del regreso de otra ausente.

A las seis de la tarde se lanzaron al vuelo las campanas de la ciudad y se dispararon cohetes anunciando la manifestación. La plaza de Santa Teresa se hallaba repleta de público.

A los pocos minutos se puso en marcha la comitiva precedida por la banda de cornetas y tambores de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, alumnos de la Academia de Alféreces provisionales de Infantería con banderas nacionales y del Movimiento y la banda municipal. En la presidencia figuraban el alcalde y los concejales del Ayuntamiento jerarquías de Falange Española Tradicionalista y de las JONS. Seguían después los alumnos de la Academia de Infantería, soldados de todas las armas y cuerpos y numerosísimo público. La manifestación recorrió las calles del Duque de Alba, Dos de Mayo, Avenida de Portugal, San Vicente, San Segundo, Plaza de Santa Teresa. Al llegar la manifestación a la calle del Generalísimo Franco se detuvo ésta, mientras la banda interpretó el himno Nacional dando el alcalde los gritos de ¡Franco! ¡Franco! ¡Franco! ¡Arriba España! ¡Viva España!

Continuó después por las calles de José Tomé, Alemania, Reyes Católicos a la plaza del Mercado Chico. En el Palacio Consistorial se encontraban las autoridades. Después de tocar la Banda el himno de la Academia de Infantería, reanudó la marcha la manifestación, presidida esta por los excentísimos señores Obispo, gobernador civil, gobernador militar accidental, señor Guadañupe; presidente y gestores de la Diputación, jefe provincial de Falange Española Tradicionalista y de las JONS presidente de la Audiencia, secretario de Orden Público, jefes de la columna de Orden y Policía, delegado de Hacienda, jefes de todas las Armas y Cuerpos de la guarnición, Guardia Civil y representaciones de todos los Centros oficiales y particulares, siguiendo después todo el público que había formado en la primera manifestación. La ingente manifestación marchó por las calles de Caballeros, General Moja, a la iglesia de la Santa donde se cantó la Salve popular.

Terminado el piadoso acto, continuó la comitiva por el Paseo del Rastro a la Plaza de Santa Teresa. Las autoridades subieron al balcón del Casino desde donde el excelentísimo señor gobernador civil, ante el numerosísimo público que llenaba la Plaza de Santa Teresa, pronunció las siguientes palabras: ¡Franco! ¡Franco!

¡Franco! ¡Arriba España! ¡Viva España! Hoy no solamente estamos festejando la entrada en Gerona de nuestro glorioso Ejército a las órdenes del Caudillo, sino también el que las fuerzas rojas están entregando las armas en Extremadura, rindiéndose a la última representación de la España auténtica: Franco.

(El público prorrumpe en aplausos y lazo gritos de ¡Franco! ¡Franco! ¡Franco!)

En estos momentos en que las fuerzas de Franco obtienen la victoria, ayudadas por las oraciones de Santa Teresa y de tantos Santos y Mártires, es necesario dar de comer a todos aquellos hermanos nuestros que tienen hambre por haber sufrido la dominación roja. Y esto no puede hacerse más que con dinero, y todos podéis dar dinero, porque no es lícito que mientras hay madres que no pueden dar de comer a sus hijos, otros vayan al cine todos los días; por eso es necesario dar dinero en abundancia, y al que no lo dé por las buenas se lo quitaré, lo estoy diciendo todos los días que hablo, y desde el periódico, pero hoy es la última vez que lo digo.

Ahora os pido que cuando aparezca en este balcón el Gobernador Militar le tributéis una cariñosa avacación como homenaje al Ejército. ¡Viva España! ¡Viva Franco!

Al aparecer en el balcón el teniente coronel señor Guadañupe, es ovacionado, oyéndonse vivas a España y al Ejército. El citado jefe dijo lo siguiente: Hoy está obteniendo una gran victoria nuestro Caudillo. ¡Franco! ¡Franco! ¡Arriba España! ¡Viva España!

Las autoridades descendieron a la Plaza de Santa Teresa, donde la Banda interpretó los himnos de «Ojalá mendí», «Cara al Sol», «El Legionario», el de la Academia de Infantería y el Nacional, dando los gritos reglamentarios, los gobernadores civil y militar.

Al terminar, nuestra primera autoridad civil dió un viva a Santa Teresa, que fué unánimemente contestado.

La banda municipal dió un concierto en la plaza de Santa Teresa, formándose en «quella» vía animado baile que duró hasta bien entrada la noche.

Durante la noche algunos establecimientos y casas particulares lucieron vistosas iluminaciones.

SE VENDEN provechosos de fresno para carreteras en la finca de Moñivas (Segovia), Juan de la Calle.

## Ecos de Sociedad

Operado

Le ha sido practicada una delicada operación quirúrgica, de la que se encuentra en estado satisfactorio, al joven don Nicolás Jiménez Rodríguez, hijo del industrial don Juan Jiménez Tercero. Deseamos su pronto y total restablecimiento.

Natalicio

Ha dado a luz felizmente un niño la esposa del comerciante de esta plaza don Ismael G. rán. Enhorabuena.

Aniversario

Hice un año que murió en el frente de combate el sargento de Infantería, don Segundo Núñez Rodríguez. Con este motivo se ha celebrado un funeral en sufragio de su alma en la iglesia de Santiago.

A su viuda y demás familia renovamos nuestro sentimiento.

## La horda incendió Gerona antes de abandonarla

Cómo fué conquistada la capital catalana por las heroicas fuerzas del Ejército Nacional

Se conocen algunos detalles de la ocupación de Gerona en la mañana del sábado, de que ya dimos cuenta. La operación sobre Gerona se hizo velozmente, precisamente para evitar daños que al fin se cometieron a última hora. Las fuerzas legionarias de la C. T. V. conquistadoras de otras ciudades catalanas en las jornadas pasadas, han dado nuevas pruebas de su pericia ardor y técnica. Su movimiento hábil, acompañado por abundante fuego artillero, permitió amenazar al enemigo antes de que éste se diera cuenta exacta de su situación.

Por la derecha y al Sur de la ciudad, las heroicas fuerzas del Cuerpo de Ejército de Navarra se adelantaban por los barrancos que le dan vista. En las hondonadas se les entregaban grupos de prisioneros agotadísimo, pues llevaban recorridos a pie 80 kilómetros en una jornada inacabable. Los miembros ensangrentados. Muchos de ellos descalzos. Y acompañados por chiquillería que arrebataron de sus casas en Barcelona.

La consigna de los batallones de «destrucción», conocidos nuestros de toda la campaña, era la de aniquilar la ciudad entera. «Que no quede ni rastro»—dijo el comisario de una de las compañías a uno de los soldados que han sido hechos prisioneros con el antes nombrado capitán.—Bien han cumplido las órdenes. Ardan varios edificios cuando nuestras tropas se lanzaban al asalto por tres sitios, con violencia y decisión.

Los tanques en cabza y detrás la infantería, que había de protegerse contra unas máquinas enemigas ocultas en un cruce de calles.

Mientras unos peleaban con bombas de mano, otros acudían a apagar los incendios. Era un espectáculo dolorosísimo. El dique del puente mayor de tres arcadas y sólidos basamentos fué destruido por la metralla roja. Asimismo, todas las industrias corcho taponeras han sido incendiadas por los dirigentes rojos antes de huir.

En la calle del Progreso todas o casi todas las casas estaban incendiadas. Las fabricas de Grove están ardiendo, el garage Agroer, la fábrica de Acido tartárico, unos grandes almacenes de madera e innumerables edificios.

También hay grandes incendios en el barrio de la Estación. En el centro de la ciudad han ardido por completo el Banco Hispano Colonial de cuyos escombros se han podido retirar varias huchas de ahorro recogidas con el metálico que contenían y entregadas al general Alonso Vega. Desde hace cuatro días, considerando los rojos que la ciudad estaba perdida cortaron la luz y el agua.

A pesar de la catástrofe, el vecindario se congregó en las calles de la ciudad, sobrepasando a cuando pu-

diéramos decir en su elogio. Cuando desfilaban las fuerzas por la plaza del Marqués de Camps, había colgaduras en todos los balcones, los vítores eran ensordecedores.

El general Alonso Vega, desde el balcón del Ayuntamiento dirigió un saludo, en nombre del Generalísimo, y por encargo del jefe del Cuerpo de Ejército de Navarra, al pueblo que acababa de ser libertado.

Dentro de la ciudad se hicieron setecientos prisioneros, y en los alrededores más de mil quinientos.

La ciudad de Gerona ha padecido sucesivamente el dominio del general Pozas, Pérez Farrás, el coronel Bosch y el coronel Villalba, que es quien ha permanecido en Gerona hasta poco antes de entrar nuestras tropas.

La defensa de Gerona la encomendaron los rojos a varias unidades de la dispersa división Lister y elementos de las fuerzas aéreas. No hay que decir que todas las iglesias están saqueadas y que los altares fueron hace mucho tiempo pasto de las llamas como hoy lo es, en la hora de la derrota, una cuarta parte de la ciudad.

Se ha sabido que en la mañana del sábado al entrar las tropas nacionales, un capitán miliciano trató de asesinar con su pistola al jefe de Falange de Gerona, que vestido con su camisa azul y sus flechas bordadas salía a recibir a nuestras columnas.

Una señora que asomada a un balcón advirtió la intención del capitán, le arrojó desde allí una maceta, consiguiendo derribarle lo que aprovechó el falangista en cuestión para desarmarse y entregarle después a las autoridades.

La rendición de la ciudad estaba prevista desde las cuatro de la noche anterior. El jefe de las brigadas extranjeras, Lister, había aconsejado al Estado Mayor que abandonara la ciudad, lo que así hizo, precedido por Lister, por la carretera de la frontera. Quedó como único jefe de las fuerzas Villalba, que refrendó la orden de Lister de que se incendiase la ciudad, lo que se hizo concienzudamente empleando gasolina y bombas de mano.

Entre los asesinatos perpetrados aquí figuran el del conde de Berenguer, el jefe de los caristas, don José Domenech, Leopoldo Ortega Monasterio, joven de diez y ocho años, sobrino del general del mismo apellido, Luis Alfonso Noguera, de diecisiete años, la angista, Juan Barrió, de veinte años, y su hermano, maestro; don Joaquín Pansa; el que fué alcalde durante la dictadura, señor Bartrina; la señorita Joaquina Sort, conducida a Barcelona y asesinada allí y el catedrático don Nicolás Espoz.

Los presos de la cárcel correccional fueron también evacuados, y entre ellos diez y seis señoras y señoritas.

Merece destacarse la actuación de las señoritas de Dama, Curte y Sert, esta última hija del coronel del mismo nombre que defendió el Cuartel de la Montaña, quienes colocaron la bandera nacional en la torre de la Catedral, antes de llegar las tropas nacionales.

La iglesia de San Félix, donde se guardan las reliquias del patrono de la ciudad, ha sido salvajemente profanada, y las reliquias exuestas primero en el Ayuntamiento y después robadas. La iglesia de Santa Susana ha sido completamente destruida, y el templo de San Pedro de Galligans

que era monumento nacional ha sido despojado de cuanto de valor encerraba.

En el hospital donde se han encontrado 1.730 camas se han presentado el comandante, el capitán médico las enfermeras y numerosos heridos que se negaron a ser curados.

La jefatura administrativa de la provincia tampoco pudo seguir a los rojos en su fuga.

A última hora se ha sabido que una brigada completa ha quedado también en nuestro poder en las afueras de Gerona, siendo muchos los prisioneros, bastantes de ellos extranjeros que formaban parte de las brigadas internacionales.

## «PLUS-ULTRA»

Compañía Anónima de Seguros Generales

Pone en conocimiento de sus ASSEGURADOS que ha instalado las oficinas de la SUBDIRECCION de Avila y provincia en Avenida Portugal n.º 7, donde pueden hacer sus consultas.

## Medidas de la autoridad francesa en la frontera de Cataluña

París.—A pretexto de terminar con el flujo de desertores del ejército español rojo, las autoridades militares francesas continúan febriamente los trabajos de fortificación de la frontera de los Pirineos, consistentes sobre todo en la instalación de artillería y construcción de trincheras.

Dada la presencia, en esta zona de cincuenta y cinco mil soldados franceses dotados de gran cantidad de armas y otro material, la frontera francesa de los Pirineos puede considerarse como en pie de guerra.

## AUTOMOVILISTAS

Venta de accesorios  
Llamad al teléfono 257  
Antonio Guerras. San Segundo, 16

## Los diplomáticos extranjeros visitan las cárceles de las chekas

BARCELONA.—Los diplomáticos extranjeros residentes en Barcelona, acompañados del subsecretario de Orden Público y jefe de las fuerzas de ocupación de Barcelona, General Alvarez Arenas, del jefe del servicio nacional de Seguridad, General Ungria y del delegado del ministerio de Negocios extranjeros en Barcelona, han visitado las prisiones y calabozos de las antiguas chekas que funcionaban en la ciudad bajo el dominio y opresión de los rojos.

Los representantes extranjeros han tenido así ocasión de comprobar por sí mismos las crueldades y torturas a que eran sometidos los detenidos para arrancarles las confesiones que deseaban sus verdugos.

Los diplomáticos que han recorrido estas chekas, son los cónsules de Alemania e Italia, que ya se han establecido en Barcelona y los antiguos representantes acreditados ante el comité rojo de Negrín, pertenecientes a los siguientes países, Estados Unidos, Yugoslavia, Suiza, Noruega, Suecia, Cuba, Dinamarca, Uruguay y Gran Bretaña.

Ha sido, pues, una magnífica oportunidad para que el mundo se entere de la ferocidad de los rojos, que aun andan hablando de los derechos del hombre y protestando contra los bombardeos de objetivos militares.

## Academia Civico-Militar

AVILA

Clases de Enseñanza Media, preparatorias para las del Instituto, habiendo reforzado el cuadro del profesorado. Clases de FRANCES, INGLES y ALEMAN por profesores especializados y titulados.

MARTIN CARRAMOLINO, 22